

Заведомо ложные показания влекут уголовную ответственность

Заведомо ложные показания свидетеля, потерпевшего либо заключение или показание эксперта, показание специалиста, а равно заведомо неправильный перевод в суде либо в ходе досудебного производства влекут уголовную ответственность по ст. 307 Уголовного кодекса РФ.

Статьей 307 УК РФ предусмотрено наказание за заведомо ложные показания. Наказание может как в виде штрафа, так и в виде лишения свободы. В зависимости, прежде всего, от степени ущерба, который был нанесен данным деянием. В следствии совершения данного преступления лжесвидетель может оклеветать невинного человека, чем в свою очередь может подтвердить алиби реальному преступнику.

В случае если ложные показания не оказывают настолько критического влияния на ход следствия, лжесвидетельство все равно остается уголовным преступлением.

Наказание за совершение данного преступления изложено в статье 307 УК РФ в виде:

- штрафа в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев,
- обязательных работ на срок до 480 часов,
- исправительных работ на срок до 2 лет,
- ареста на срок до 3 месяцев.

В случае дачи ложных показаний в сторону лица который якобы причастен в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, максимальное наказание за данное противоправное действие составляет до 5 лишения свободы.

Гражданин, давший ложные показания, имеет возможность снять с себя ответственность за совершенные действия если добровольно озвучит данное в суде до вынесения приговора или решения суда, в таком случае гражданин не подлежит уголовной ответственности.

Помощник прокурора
Центрального района
г. Симферополя Королева А.Д.